
ДИАГНОСТИЧЕСКАЯ РАБОТА 1 

по тематическому блоку «Многообразие животного мира»,  (или 
«Животные»)   

 

Предметный дефицит: умение работать с рисунками, представленными в 

виде схемы, на которой изображен цикл развития паразита, умение оценивать 

влияние этого животного на человека. 
 

Входной контроль: 
 

умение работать с рисунками, представленными в виде схемы, на которой изображен 

цикл развития паразита 

 

Рассмотрите рисунок 1, на котором представлен цикл развития печёночного 

сосальщика, и ответьте на вопросы.  

 
Рис.1 

Вопросы к рисунку 1.  

 

1.Какой цифрой обозначена на рисунке личинка с ресничками? 

Ответ:____________ 

 

2.  Можно ли считать малого прудовика окончательным хозяином печёночного 

сосальщика? Ответ обоснуйте.  

Ответ. __________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

. 

 

3. Можно ли считать крупный рогатый скот промежуточным хозяином печёночного 

сосальщика? Ответ обоснуйте.  

Ответ. _______________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________ 



_____________________________________________________________________________ 

 
Рассмотрите рисунок 2, на котором представлен цикл развития дизентерийной 

амёбы, и ответьте на вопросы. 

 

 

Рис.2 

Вопросы к рис 2. 

4. Какой цифрой обозначена на рисунке стадия амёбы, поражающая толстый 

кишечник человека? 

Ответ.__________________________________ 

 
5. Каков механизм передачи дизентерийной амёбы от больного человека к 

здоровому? Ответ обоснуйте.  
Ответ. 
_________________________________________________________________________ 
______________________________________________________________________________
______________________________________________________________________________ 
_____________________________________________________________________________ 
 
 
Рассмотрите рисунок 3, на котором представлен цикл развития бычьего цепня, и 

ответьте на вопросы. 



 
Рис.3 

Вопросы к рис 3.  

 

6. В каких органах промежуточного хозяина паразитирует бычий цепень? Как 

происходит его заражение? 

Ответ. 

_________________________________________________________________________ 

____________________________________________________________________________ 

____________________________________________________________________________ 

____________________________________________________________________________ 

 

Ответы: 
№ вопроса Ключ ответа Ключ оценивания 

1 3 1 балл  – ответ верный 

0 баллов – ответ неверный/ отсутствует 

2 1. нет/нельзя 

2. в теле малого прудовика 

происходит развитие 

личиночной стадии , 

размножения паразита не 

происходит 

Элементы ответа могут 

быть приведены в иных, 

близких по смыслу 

формулировках 
 

 

2 балла  – дан ответ, приведено обоснование  

1 балл – дан ответ, обоснование неверное 

/отсутствует 

0 баллов – ответ неверный/ отсутствует 

3. 1) нет, нельзя; 

2) крупный рогатый скот – 

основной хозяин, в 

организме крупного 

рогатого скота обитает 

половозрелая особь, 

откладывающая яйца. 

Элементы ответа могут 

быть приведены в иных, 

близких по смыслу 

формулировках 
 

 

2 балла  – дан ответ, приведено обоснование  

1 балл – дан ответ, обоснование неверное 

/отсутствует 

0 баллов – ответ неверный/ отсутствует 



 

4 2 1 балл  – ответ верный 

0 баллов – ответ неверный/ отсутствует 
5 1. фекально-оральный; 

2.  цисты амёбы выходят во 

внешнюю среду вместе с 

фекалиями человека и 

могут попасть в 

пищеварительную систему 

здорового 

человека при 

несоблюдении санитарных 

норм. 

Элементы ответа могут 

быть приведены в иных, 

близких по смыслу 

формулировках 
 
 

 

2 балла  – дан ответ, приведено обоснование  

1 балл – дан ответ, обоснование неверное 

/отсутствует 

0 баллов – ответ неверный/ отсутствует 

6 1. В мышцах крупного 

рогатого скота 

2. крупный рогатый скот 

съедает траву, на которой 

находятся яйца бычьего 

цепня. 

Элементы ответа могут 

быть приведены в иных, 

близких по смыслу 

формулировках 
 

 

2 балла  – дан ответ, приведено обоснование  

1 балл – дан ответ, обоснование неверное 

/отсутствует 

0 баллов – ответ неверный/ отсутствует 

ИТОГО Макс. 10 баллов 

 

шкала для самооценивания 

9-10 7-8 5-6 4 и менее 

5 4 3 2 

 


